

玉兔呈祥

2023

王伟中向海外侨胞和港澳台同胞致以诚挚的新春祝福

羊城晚报讯 1月21日是... 王伟中在新年贺词中说...

王伟中在新年贺词中说... 面对多重重超预期因素冲击...

王伟中说,一年来,广东改革... 步伐坚定向前,开放的大门...

春节假期首日旅游市场加速回暖,相关平台数据显示——

景区门票预订量大涨多地免票政策狂揽客



羊城晚报讯 记者刘星彤、通讯员饶思碧报道:1月21日,2023年春节黄金周正式开启...

为节前最热门航线出发地,热门目的地则以成都、重庆、昆明、西安、贵阳等中西部城市为主。

从目的地旅游消费情况看,2023年春节假期首日,各地消费市场加速回暖。

春节前夕,河南、贵州、江苏、浙江等地推出景区门票优惠政策,数百个A级景区在春节假期期间面向全国游客免费开放...

交通方面的数据显示,1月20日,同程旅行汽车票预订量较2019年同期增长295%,船票预订量达到历史峰值。

酒店套餐也成为春节游客外出旅行的重要选择。三亚、广州、厦门、西双版纳成为人们预订酒店套餐的热门旅游目的地。

兔年首日,市民欢喜出游过大年 省内出游人数同比增三成

羊城晚报讯 记者刘星彤、通讯员官健报道:癸卯兔年到,春节出游热。正月初一,本地旅游市场再现热闹景象。

大跨省目的地,动车往返、家庭出游是主要特征。

周边游方面,广之旅总裁赵文志介绍,今年省内各大旅游景区在春节期间举办各色新春主题活动,有效带动了周边游市场。

据广之旅数据团队显示,该社正月初一假期出发的团队分别前往福建、湖南、江西、贵州、广西、北京、神农架、贵州、陕西、四川、云南等多个目的地。



民俗活动呈异彩 文化年味香万家

路线4 嗨腾欢歌迎新春,活力广府“文化年”



广州上下九步行街灯笼高高挂起,年味浓浓

文/羊城晚报记者 马思泳 图/羊城晚报记者 陈秋明

写春联、逛花街、赏年花,传统地道的广府民俗活动火热进行;逛潮人市集、看非遗文创,包容并蓄的多元文化释放魅力...

民俗文化贺新春 过节颇有仪式感

拥有两千多年历史的羊城是滋养广府文化生长的沃土。随着时代赋予的新元素,广府文化不断发展。

“行花街,来年行大运”,逛花街迎接新年的民俗活动让市民期盼已久。拥有“百年花市”之称的越秀西湖花市复办消息一经公布,便点燃了广州市民贺新春的喜悦感。

湾畔花海,美“荔”盛开。2023广州水上花市在荔湾湖公园启动,一艘艘花船在湖面上漂荡。一击锣鼓,醒狮起舞,岭南特有的水上花市交易盛况重现。

红砖绿瓦,小巷通幽。如果说传统花市承载数代广州人的童年记忆,那么东山口的“春日行大运”花街则打造了立体式的潮文化花市。

在广府近郊的莲花山旅游区,大红灯笼高高挂起,莲花塔前“福”星降,万福路上“禄”星至,桃园深处迎“寿”星,联谊楼前“财”星到,许愿墙上摘“喜”星...

潮流传统齐发力 庆节活动有看点 广州文化的历史底蕴深厚,但它并不高高在上,遥不可及,它吸收时代新元素,包容新生事物,走进各个年龄层的百姓。

2023年春风行动 将提供3000万个就业岗位

新华社电 记者近日从人力资源和社会保障部获悉,2023年1至3月在全国开展的“2023年春风行动暨就业援助月”专项服务活动,预计将为劳动者提供3000万个就业岗位。

该活动由人社部会同工业和信息化部、民政部等10部门联合推出,主要是集中为有就业创业意愿的农村劳动者、符合认定条件的就业困难人员以及有用工需求的用人单位提供就业帮扶。

据人社部就业促进司司长张莹介绍,具体措施包括六方面——组织一轮走访慰问。开展“就业访民情”活动,了解农民工、困难人员就业需求,做到人员底数清、就业意向清、技能水平清、服务需求清。

开展一轮政策宣讲。集中宣传减负稳岗扩就业政策和举措,公布政策清单、服务清单和申领流程,同时也将积极配合卫生健康等部门开展防疫知识专题宣传。

推进一批劳务对接。活动期间将全面启动省际和省内外劳务协作对接,开展困难人员“一对一”就业援助,促进人岗精准匹配对接。

推介一批就业岗位。深入挖掘特色产业、基础设施建设等就业岗位,培育推荐当地特色劳务品牌,对有创业意愿的精选推

送创业项目并提供开业指导、项目开发、资金支持“一条龙”创业服务。

举办一批招聘活动。高频次举办分行业、分领域的专场招聘活动,开设线上招聘专区,全面启动线下招聘会,深入基层开展送岗位进乡村进社区活动。

保障一批企业用工。组织人社专员企服务,走访摸清用工需求,提供高效率的员工招聘服务,开展用工余缺调剂,全面落实稳岗政策,全力保障医疗救治、保供稳价等行业企业用工需求。

张莹表示,目前,各省均已公布招聘场次、政策宣讲、项目推介等计划安排。江苏、河南与北京、上海等劳务与用工较大省份已提前开展劳务对接,出台重点企业招工工资补贴政策。四川、广东等许多省份已开出返乡专列,并计划节后组织返岗包车专列。

记者了解到,从1月28日(正月初七)开始,湖南长沙、湖南浏阳、山东烟台、广东东莞、山东德州等地将陆续举办“2023年春风行动暨就业援助月专场招聘”。

张莹表示,人社部将公布一批公共就业服务机构、零工市场名录以及各地招聘活动的场次安排,宣传推广一批典型经验做法,更多促进市场供需匹配。

广东公安春节前开展社会治安“大扫除”——全省道路交通事故同比下降31.54%

羊城晚报讯 记者张璐璐、通讯员粤公宣报道:记者从广东省公安厅获悉,1月13日至20日,为确保节日期间全省社会治安持续平安稳定,省公安厅组织全省公安机关扎实开展社会治安“大扫除”专项行动。行动期间,全省入室盗窃警情、“两抢”警情同比分别下降14.81%、27.78%,道路交通事故同比下降31.54%,37起、186场次大型群众性活动安全有序举办。

数据显示,截至1月20日,全省各级公安机关共破获侵财类案件4241起,抓获违法犯罪嫌疑人6539人。其中,打掉入室盗窃、盗窃货车燃油、“两抢”等各类犯罪团伙307个,抓获犯罪嫌疑人4202人,全省入室盗窃警情、“两抢”警情同比分别下降14.81%、27.78%;破获电信诈骗案件815起,抓获涉诈人员2043人,查扣涉案赃款249万余元。

法犯罪案件94起,抓获犯罪嫌疑人319名,成功侦破一批大案要案。

为切实排查整治社会面各类风险隐患,全省各级公安机关还联合应急管理、市场监管等部门,深入开展烟花爆竹“打非治违”专项行动,收缴封存烟花爆竹2.8万公斤,发现整改安全隐患167处,其他涉枪涉爆隐患287处;深入开展医院、银行、“三电”油气安全隐患排查化解工作,发现整改隐患470处;联合交警部门淘汰逾期未检验报废客车共计42辆。

针对春节前夕各景点人员增多的情况,各地公安机关加强对人员密集场所和机场、车站等交通枢纽的巡逻防控。1月13日以来,全省共举办大型群众性活动37起、186场次,各地公安机关累计出动社会面巡逻警力27.7万人次,确保各项治安平安顺利举行。全省交警部门开展夜查酒驾和农村“双违”、摩电违法等专项整治,累计查处各类违法104.23万起,全省道路交通事故同比下降31.54%。

粤讲粤有古

羊城晚报 广东省人民政府地方志办公室联合出品

文/羊城晚报记者 李煊坤 谭铮

除夕啦,年味达到“顶峰”! 係以美食闻名广东,年味係啲餐香气扑鼻嘅年夜饭,热热气腾腾嘅年糕,定係脆卜卜嘅煎堆油角? 今期《粤讲粤有古》带你漫游广东,云享春节美食。



扫码可听音频

“无鸡不成宴”,对广东人来说,年夜饭吃到了鸡才算吃到了“年味”。清远市佛冈县的民安白切鸡是白切鸡中的佼佼者之一。

在珠三角一带较为盛行的是大盆菜。大盆菜是杂烩菜的一种,将禽肉、海鲜和蔬菜等几十种荤素食材分开烹煮,最后层层叠放在盆里。最下层放萝卜、猪皮、支竹等容易吸收汤汁的食材,中层放鲍参、鱼虾各类海鲜,最上层放鸡肉、猪肉、鸭肉等。深圳福田区沙头街道下沙村的

了客家人筲路蓝缕的足迹。年夜饭来一只盐焗鸡,也算是一种记忆的传承。

客家人最爱“酥”。在梅州平远,每逢春节,家家户户做黄糕。最正宗的黄糕,选取当地特有的禾米,搭配野生黄栀子树枝做成的黄糕水,经过反复蒸制、捶打,做好的黄糕香韧柔滑,煎

清远鸡、盐焗鸡、大盆菜,年糕、粄、粿、煎堆…… 春节必备美食,广东人最爱哪个?

大盆菜在配料和烹饪方式上保存最传统、完好,入选了广东省非物质文化遗产名录。

年夜饭之余,广东人还有“第二个胃”装甜品。年糕就是甜品的一种。潮汕人的年糕叫“粿”,在粤东,汕头和汕尾海丰的甜糯最为出名。甜糯配方简单,做起来却十分费工夫,反复过筛、磨得细细的糯米粉按各家的独门比例加入水和糖调成后上锅,蒸制时间往往长达7小时,蒸好后可以直接吃,软糯香甜,也可以裹上鸡蛋液油炸,外酥里嫩。

客家人最爱“酥”。在梅州平远,每逢春节,家家户户做黄糕。最正宗的黄糕,选取当地特有的禾米,搭配野生黄栀子树枝做成的黄糕水,经过反复蒸制、捶打,做好的黄糕香韧柔滑,煎

至两面金黄,再撒上一点糖,美味至极。

到珠三角地区,在江门开平,流传着一种从农耕时代走来的年糕——牛栏糕。过完年就是春耕时节,开平人用牛栏糕来寄托春耕顺利、人们健壮如牛的新年祝愿。牛栏糕用纯糯米粉做成,粘米粉加水不停地揉搓,直至变成光滑、不沾手的粉团,搓成一个乒乓球般大小的牛栏糕。有着不同于其他软糯型年糕的独特韧性,牛栏糕可以刚出锅时趁热蘸油吃,也可以切成片,加入腊味、香芹一起炒,还可以切粒煲糖水。

除了年糕,春节美食还少不了各式各样的零食,比如煎堆。明末清初文学家屈大均有记载:“煎堆者,以糯米为大小圆,入油

煎之,以祀及馈亲友也。”后来,岭南人给煎堆赋予了吉祥寓意:油、糖、谷花、芝麻寄寓了人丁兴旺、生活甜蜜、节节高升的愿景。煎堆的足迹遍布广东,其中,佛山的龙江煎堆和九江煎堆、中山的爆谷煎堆声名在外。

在惠州龙门县流传着除夕前一家人围坐在一起,在红红的炉火旁打米饼的习俗。优质冬米、花生,配上盐和糖,用饼模印成圆形,寓意一家团圆之意。

在广东,春节期间亲戚朋友相互拜年,主人会先请客人吃全盒。全盒又称果盒,盒内放着各式各样的果饼,如糖椰角、糖莲藕、糖冬瓜、糖莲子、糖金橘等。本期《粤讲粤有古》就讲到这里。祝大家新年快乐、身体健康。